

阳城经济技术开发区管理委员会综合办公室文件

阳经开管办发〔2021〕16号

阳城经济技术开发区管理委员会综合办公室 关于“五一”节假期安全防范工作的安排意见

各企业：

为认真贯彻省、市安全会及县安委会会议精神，扎实做好“五一”节假期安全生产工作，现将有关事项安排如下：

一、强化红线意识和风险意识，履行企业安全生产主体责任

各企业法人要高度重视、履职尽责，建立健全“横向到边，纵向到底”的安全生产责任制。加大安全投入，强化安全生产风险意识和底线思维，开展假期安全生产隐患排查治理，及时消除各类安全生产事故隐患，坚决防范生产安全事故的发生。提升企业安全生产管理水平，切实履行企业安全生产主体责任，把安全

生产的责任落实到每个环节、每个岗位、每个人。有效形成“一岗双责，齐抓共管，失职追责”的责任体系。狠抓从业人员安全教育培训，根据陶瓷工艺岗位特点，梳理本企业安全生产基本知识，把员工培训教育常态化。利用黑板报、条幅、标语、微信群等方式方法使安全生产警钟长鸣，确保生产安全态势持续稳定。

二、继续增强生态环境意识，推进生态环境综合整治工作

各企业要按照“清洁企业、绿色园区”的目标要求持续做好企业公共环境、风化料场、企业内部环境整治等工作，坚持经济发展、环保优先，自觉执行国家环境保护法律法规。杜绝一切偷排、漏排、乱排行为。坚决做好生态环境保护污染防治工作，努力将园区打造成环境美、生态优、产业强的新型工业园区。

三、继续落实疫情防控措施

(一) 持续关注疫情防控动态

截止4月28日，我国共有2个高风险地区、1个中风险地区，均在云南瑞丽市，如非必要，不要出境和前往中高风险地区，对有从境外和中高风险地区来（返）阳人员，请主动报备阳城开发区疫情防控办公室，并按要求进行核酸检测。节假日期间还应减少大规模人员聚集（提倡家庭聚餐聚会不超过10人，原则上封闭场所聚集性活动不超过50人）。

(二) 严格遵守疫情防控规定

如有外出行程，请提前了解目的地新冠肺炎疫情防控相关规

定，并做好个人防护措施；如出现发热、干咳、乏力等症状应及时就医，并全程做好个人防护，避免乘坐公共交通工具前往。

四、切实做好安全生产值班工作

各企业要严格执行领导带班值班，24小时值班值守、突发事件报告等制度；坚决杜绝不离岗、脱岗、迟报、漏报、瞒报等现象。对突发意外事故要亲自协调，靠前指挥。加强“五一”期间安全应急值班和信息报送工作，针对企业生产状况，结合气象变化情况，做好应急准备，确保及时有效处置险情，减少人员伤亡和财产损失。同时，各企业要加强与相关部门配合和联系，结合企业现状，针对企业内部与外围可能发生的灾害，认真做好防范工作，切实保障企业安全生产。

阳城经济技术开发区管理委员会综合办公室

2021年4月29日

(此件公开发布)